

Világ proletáriai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM

ÁRÁ 30 FILLER

1956. JAN. 6. PÉNTEK

A MAI SZÁMBOL

Párt és pártépítés: A vezetőségválasztás hírei (2. oldal) — A kincset érő debreceni határ... (3. oldal) — Kiss István: Az irodalomkutatás új debreceni vonatkozású írásokat tárt fel (3. oldal) — Athéntól—Melbourne-ig (4. oldal)

A jó terv elősegítője a termelőszövetkezetek további megerősödésének

(B. M.) A zárszámadásoknak vége, és most egy másik, nagyon fontos feladat következik: a termelőszövetkezetek életében — ez a termelési terv és a bevétel-kiadási költségvetés elkészítése. A terveknek januárban el kell készülniük. A jó terv, a jó gazdálkodás alapja. Nagyon fontos tehát, hogy a tervek készítésénél igen körültekintő és alapos munkát végezzenek. Egy rossz terv az egész gazdasági évről rontja a bélyegét és károsan befolyásolja a termelőszövetkezet munkáját. A terv azért készült, hogy azt év közben állandóan kézben tartsák, ahhoz alkalmazkodjanak. Először a tervek készítésénél, hogy be tudják tartani a tervet, melyet azért készítettek, hogy fokozzák termésmennyiségüket, növeljék a közös vagyont, a tagváltás jövedelmét. Az olyan terv semmit sem ér, amely csak azért készült, hogy az asztalra kerüljön. A tervnek határokat kell állapítani a munkára, így lesz a jó terv a jó gazdálkodás mutatója.

Hajdú-Bihar megye termelőszövetkezeteiben megteremtett zárszámadások igen sok tapasztalatot adtak ahhoz, hogy sok hibát elkerüljünk az új gazdasági év tervezésénél. Nem szabad sehol figyelmen kívül hagyni a zárszámadás tapasztalatait a termelési terv elkészítésénél. A termelőszövetkezet termelési terve az egész termelőszövetkezet évi tervét jelenti, tehát ez legyen minden termelőszövetkezeti tag terve. Nem szabad tehát annak előfordulni, hogy csak néhány tagból álló tervekészítő bizottság gondolja végig az egész év feladatait, s mikor elkészültek, akkor tartják a tagság elé. Ez merőben helytelen, mert nemcsak a kész tervet kell a tagság elé vinni, hanem abban kell a tagságnak részt venni, hogy tudomásul vegye a felolvasást, hanem tevélegesen a terv készítésében is részt kell venni. Érvényesíteni kell a gazdasági terv feladatokat a rendelkezésre álló munkások, brigádvezetők helyes javaslatával, de minden esetben figyelembe kell venni a tagság véleményét is, hiszen a több szem többet lát elve számos esetben láttuk, milyen nagy eredményeket hozott a mezőgazdasági termelésben.

Hajdú-Bihar megye termelőszövetkezeteinek jórészt a tényezése az elmúlt évben nem valami nagy gondot fordítottak és különösen a szarvasmarha-tenyésztésben komoly pótolnivaló van a szántóföldi területekhez viszonyítva. A jövedelem egyik fő forrása az állattenyésztés. Bizonyítják ezt a megye élénjáró termelőszövetkezetei, mint a nádudvari Vörös Csillag, a püspökladányi Kossuth, az álmosdi Tancsics és a földesi Petőfi, ahol bizony száz-ezer forintokat tudtak a tagságuknak kifizetni az állattenyésztés hasznából. Ev közben szükség van arra, hogy közpénz előleget kapjanak a tagok. Ezt jórészt csak az állattenyésztésből eredő jövedelem tudja fedezni.

Gondolni kell azonban arra, hogy a közpénzjuttatás nem felel meg egy másik igen fontos előnye is van a fejlett állattenyésztésnek. Ez abban nyilvánul meg, hogy bőségesen tudják istállóirányával javítani a föld termőerejét. Kettős tehát a haszon. Jelentős közpénz juttatásához jutnak és ugyanakkor a bőségesebb istállóirányással a növénytermelés hozamát is emelik.

A tervezésnél most nagy

Megkezdődött a debreceni Nagyalloás építkezése

Régen vártunk már erre a pillanatra. Régen vártuk, hogy megkezdődjön az új debreceni Nagyalloás építkezése. Végre ez a perc is elérkezett. Még néhány pillanat és tanúi lehetünk az építkezés megkezdését jelző első ünnepélyes kapavágásoknak. Az állomás és a Petőfi tér környéke teljes zászlódszobában. A nemrég emelt felvonulási épületek táján épp most készült elő szerzőmunkások. Szemben, a sebített ácsolt emelvény körül egyre nagyobb számban gyülekeznek Debrecen dolgozóinak képviselői.

Örömmel jötték el a mai ünnepségre, hogy ezen a borongós, de mégis oly örömteljes januári délelőttön tanúi lehessenek a második ötéves terv egyik nagy építkezése megkezdésének.

Tizenegy óra után 5 perccel már sok száz főnyi tömeg állja körül a Petőfi tér déli sarkát, amikor a Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi minisztert, Szijjártó Lajos építésügyi minisztert és Kilián József miniszterhelyetteset hozó különvonat megérkezik Debrecenbe. A vendégeket először Ménes János, Debrecen Város Tanácsa vb. elnöke üdvözli. Rövidre rá a Petőfi téren a megyei és városi pártbizottság, a tanácsok és a tömegszervezetek képviselőinek jelenlétében megkezdődik a bensőséges ünnepség.

A városi tanács és Debrecen dolgozóinak nevében először Ménes János elvtárs tanácselnök lépett a mikrofon elé.

Ménes János elvtárs megnyitó beszéde

Régi vágya teljesült Debrecen, sőt a Tiszántúli népek a mai nappal. Ezzel az építkezéssel nemcsak városunk gazdaságának, hanem megvonsul, még korszerűbbé lesz a személy és terményszállítás, pontosabbá válik a vasút irányítása, növekedni fog biztonság, végös soron erősödik egész népgazdaságunk.

Bebrits Lajos és Szijjártó Lajos miniszter elvtársak felszólalása

Az úttörők köszöntése után Bebrits Lajos elvtárs szólt a jelenlévőkhez. Elmondotta, hogy a Tiszántúli népe 11 éves vágya teljesüléséhez érkezünk el. Utalt arra is, hogy miért kellett ennyi ideig várni erre a napra. A háború rengeteg pusztítását kellett helyrehozni, s nem lehetett mindent egyszerre csinálni. Most azonban sor került a debreceni Nagyalloás építésére is, amely 100 millió forintba kerül. Szijjártó Lajos elvtárs azt mondta el, hogy az építőipar 11 év alatt az ország különböző részein milyen hatalmas alkotásokat hozott létre. A debreceni Nagyalloás építése is vetezkéző országos alkotásaink feladataival, hiszen nem kevesebbről, mint egy 100 millió munka elvégzéséről van szó.



Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter a mikrofon előtt. Mellette jobbról Szijjártó Lajos építésügyi miniszter, balról Ménes János, Debrecen Város Tanácsa vb. elnöke.

készülhet csak el. Itt a fejlesztésnél a gépek elsősorban azért vannak a géppálmásokon, hogy azok igénybevétele nélkülözhetetlen a terméshozamát és csökkentse a termelés költségeit.

hasznos új üzenetekkel válasszunk, mint ez az épület. Éhes díszó — makkal áldomdik. Mi, debreceni dolgozók meg vagyunk győződve arról, hogy a „karácsonyi üzenetekben” foglalt fantazmagóriák örökre vágyalmok maradnak, — míg a mi terveink, amelyek a szocializmus felépítését tűzték ki célul, — két kezünk munkájával, szemünk láttára szilárdulnak acélba, betonba, mint majd ez az épület is.

Miközben a debreceni dolgozók nevében a gyönyörű létesítményért a Magyar Dolgozók Pártjának és kormányunknak köszönetet mondok, egyben fogadtam is beszék, hogy városunknak juttatott szép állomásért a második ötéves terv reánk eső részesedék becsületes és maradéktalan teljesítésével fogjuk hálánkat kifejezni.

Ménes János elvtárs megnyitó beszéde után vörös nyakkendő üttörők siettek fel az emelvényre. Gál Katalin, a Leány utcai Általános Iskola VII. osztályos tanulója Hajdú-Bihar megye és Debrecen város úttörőinek nevében köszöntötte a miniszter elvtársakat, az új állomás építőt, majd vörös nyakkendőt nyújtott át Bebrits Lajos és Szijjártó Lajos elvtársaknak. Bebrits elvtárs magához ölelte a kis úttörőket, majd felkötötte a nyakkendőt, amely mindenkor emlékeztetni fogja őt a nevezetes napra.

Az amerikai vezető körök belügyeinkbe jelentő durva beavatkozást követő „karácsonyi üzenetére” mi ilyen és ehhez

Építőipari Vállalat részéről Pálfi Sándor igazgató elvtárs, Friderich János főépítészvezető és Kasza János építésvezető ugyancsak igéretet tett, hogy az új debreceni Nagyalloás épületét jóval határidő előtti átutazóközönség rendelkezésére bocsátják. Egyben versenyre hívták a szolnoki új állomás építőit.

Az építkezés megkezdésének pillanata

A felszólalások befejeződésével az emelvényen állók arva a helyre vonultak, ahol az ünnepélyes kapavágás megtörtént. A résztvevők közül Bebrits Lajos elvtárs, a közlekedés- és postaügyi miniszter,

jelölte meg az új állomás helyét és megtette az első kapavágásokat. Az állomás felépítése Debrecen, tradícióban gazdag építőmunkásaira vár. Az ünnepélyes aktus a Himnusz hangjai mellett ért véget.

Január 8-án a DISZ tagok műsorral egybekötött tancsműsört rendeznek. Ezen felül a DISZ új kultúrcsoportja: Kegyes Sándor pedagógus

Nagysikerű előadás Furtán

A furtai DISZ-szervezet nagy sikerrel mutatta be a kultúrterületen Möriz Zsigmond Sári bíró című vígjátékát. Az előadás igen sok szereplőt foglalkoztatott. Valamennyi szereplő becsülettel, lelkiismeretesen tanulta szerepét. A fiatalok jó munkájának eredménye: a nagy siker. Ez abban is megmutatkozott, hogy már kétszer zsúfolt ház előtt játszottuk a közkedvelt Sári bíró. Eljött az előadásra a közönség apraja-nagyja. Ezt megelőzően hónapok óta nem volt semmi kulturális rendezvény a községben.

A lelkes szereplők közül Erdei Zsófiát és Kállai Imrét kell megdicsérni alakításukért. Szinesik János Furtai

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

A legjobb műszak a Hajdúsági Gyógyszergyárban

A Hajdúsági Gyógyszergyár extrakciós üzemében az A, B, C műszakok között folyó munkaverseny új szakra 1955. december 31-én zárult. Az évi versenyt a C műszak nyerte. Most, az új esztendő első napjaiban a műszak tagjai közösen megbeszéltek az elért eredményeket és az elkövetkező feladatokat. Az 1956. január 1-vel indult munkaversenyben igen sok tennivalónk lesz. A termelő munka elvégzése mellett legelső sorban a műszak 8 új dolgozójának szakmai oktatására helyeztünk nagy gondot, hogy mielőbb ők is beilleszkedjenek a műszak kollektívájába és a termelésben teljes értékű munkát végezzenek.

A másik fontos feladat a munkafegyelmek megszilárdítása. Műszakunkban az elmúlt évben egyetlen igazolatlan hiányzó sem volt. Most megfogadtuk, hogy még az a 2-3 késés sem fordul elő, ami az elmúlt évben előadódott.

Nagy II István a C műszak csoportvezetője, extrakciós üzemész

Gyulahalmán DISZ-szervezet alakult

A DISZ II. kongresszusa célul tűzte ki az ifjúság eszmei-politikai nevelését és a milliós taglétszám elérését. E határozat szellemében mi is hozzáfogtunk Gyulahalmán, hogy életre hívjuk az ifjúság szervezetét. Bizony nem volt könnyű feladat. Minden házhöz el kellett menni, mert sok helyütt nem akarták engedni a fiatalokat a DISZ-be. Nagyon sok igaz érvelést tudtunk meggyőzni a szülőket, hogy gyermekeik a DISZ-ben csak jót tanulhatnak. Így jött létre Gyulahalmán a DISZ. Most, megalakulásunk után, megkezdődött a DISZ Petőfi iskola, amelyet a fiatalok igen nagy szeretettel látogatnak és igen jól működik a politikai kör.

Január 8-án a DISZ tagok műsorral egybekötött tancsműsört rendeznek. Ezen felül a DISZ új kultúrcsoportja:

Kegyes Sándor pedagógus

Nagysikerű előadás Furtán

A furtai DISZ-szervezet nagy sikerrel mutatta be a kultúrterületen Möriz Zsigmond Sári bíró című vígjátékát. Az előadás igen sok szereplőt foglalkoztatott. Valamennyi szereplő becsülettel, lelkiismeretesen tanulta szerepét. A fiatalok jó munkájának eredménye: a nagy siker. Ez abban is megmutatkozott, hogy már kétszer zsúfolt ház előtt játszottuk a közkedvelt Sári bíró. Eljött az előadásra a közönség apraja-nagyja. Ezt megelőzően hónapok óta nem volt semmi kulturális rendezvény a községben.

A lelkes szereplők közül Erdei Zsófiát és Kállai Imrét kell megdicsérni alakításukért. Szinesik János Furtai

Pártmunkások — falun

BUKA IMRE

elvtárs a mezővárosi Boldog József Tsz-ben élt és dolgozott hosszú évekig. Alapító tagja volt ennek a közösségnek, s így nagyon jól ismerik ott. A párttagok bizalmából a munkában, a természetben való helytállása miatt alap-szervezeti párttitkárrá választották. A Tsz sajátos helyzete nagyon sok megoldatlan feladatot állít a tagság elé, és Búka elvtársnak is komoly gondja van emiatt. Az elmúlt gazdasági évben súlyos elemi kár változtatta meg a tervüket, mert talajvíz — természetük nagy részét elvitte. Búka elvtárs a határozottan tanfolyam után újra visszamegy a termelőszervezetbe.

SZABÓ JÁNOS

elvtárs sem fiatal ember már. Ötvenedik életévét tapossa. Uradalomban nőtt fel, és már

korán megpróbálta az árvaságot. Még 12 éves sem volt, amikor édesapja meghalt, később a fiú családfelelősködés miatt elűzött, ötéves korában el kellett tartania. Aztán letanulta a lakatos-és kovács szakmát. 1930-tól a régi városi téglagyárban dolgozott mint kovács, 1940-ig. Attól kezdve a felszabadulásig a műkö-gyárban volt állásban, majd újra visszatért a téglagyárba, rézebbi munkahelyre, ahol a felszabadulás után párttitkárrá lett. Szabó elvtárs komoly, becsületes kommunista családot nevelt, hiszen valamennyi tagja a pártnak. Most ötven éves fejjel vállalkozott arra, hogy segít a pártnak a falusi feladatok megoldásában. A kabai Dózsa Termelőszervezetbe került párttitkárnak. Jó munkát kívánunk neki!

RÓZSA PÁL

elvtárs napzámos cseléde-mberként élte életét, és a debreceni földön a legelső termelőszervezetnek, a cserei Vörös Csillag Tsz-nek alapító tagja volt. Három évig dolgozott ott, aztán ki tudja már, milyen torzalkodás miatt kilépett.

és a kismacsi Rózsa Ferenc Tsz tagja lett, majd bekerült az akadémia tanácsába. Itt két éven át a becsületes munkával kiérdemelte a vezetői és munkatársainak megbecsülését, és megszerezte a kiváló munkás kitüntetését. Rózsa elvtárs nagy reményekkel és tettekkészséggel indult új munkahelyére. 45 éves korára ellenére fiatalos lendülettel, nagy tervekkel megy a banki Rákóczi Termelőszervezetbe.

DERZSI BALINT

elvtárs Balmazújvároson született, szegény ember gyermeke volt. Az iskola elvégzése után 1937-től a felszabadulásig hol az egyik, hol a másik kuláknál cselédkedett. Közben hosszabb-rövidebb ideig munkaből is. A felszabadulás után az első között jelentkezett a faszizmus elleni harcra, és 1945-től csaknem két évig a demokratikus hadseregben teljesített szolgálatot. Mikor leszerelt újra munkához látott. 1947-ben az agrárügyelemre került, ahol két évig hallgatója lett az egyetemnek. Közben újra katonára lett, a tartalékos tisztséget kiváló eredménnyel végezte. A hadseregben jelentkezt a párt hívó szavára falura, munkára. Derzsi elvtárs azt mondja, hogyha lendő munkahelyén — az ebési Vörös Csillagban — a tagság segíteni fogja, komoly eredményeket tudnak majd elérni.

(F)

Párt és pártépítés

Vezetőségválasztásra készülnek

HAJDÚNÁNÁSON

A hajdúnánási pártbizottság igyekezett felkészülni a vezetőségválasztó taggyűlésekre. A Központi Vezetőség határozatát a pártvezetőség újjá választásáról, titkári értekezleten és kibővített aktívaterkezetben ismertették. A végrehajtó bizottság felhívta az alapszervezetek figyelmét hogy úgy készüljenek legjobban a vezetőségválasztásra, ha mozgósítják a kommunistaikat az évi tervek teljesítésére.

Még decemberben megtárgyaltuk azt is, hogyan tudjuk elérni, hogy városunk tiszta lappal kezdje meg az új esztendő a begyűjtés és más állami feladatok teljesítése terén. Arról is volt szó, hogy a vezetőségválasztásig minél több egyénileg gazdálkodó paraszti gazdaságunk meg a kollektív gazdálkodás előnyeiről.

A párt-alapszervezetek vezetőségi ülésen és partiszoportterkezetben vitázták meg a vezetőségválasztással kapcsolatos tennivalókat, majd taggyűléseken az egész párttagsággal megtárgyalták. Ezeket a taggyűléseket szám-

talán felajánlás született, egyrészt a szervezeti munka megújítására, másrészt az évi terv teljesítésére. Így pl. a Kossuth és a Haladás Tsz-ben a vállalások nyomán 25 százalékkal emelkedett a tagdíjfizetés átlaga. Az Állami Malom pártszervezeténél 100 százalékkal emelkedett az egy főre eső tagdíj. A pártvezetőség nagy része már a beszámoló készíti. Így pl. a II-es alapszervezetben a városi tanácsnál és a gépállomáson különösen jónak mondhatók az előkészületek. Sajnos vannak olyan alapszervezetek is, mint pl. a Téglagyár, a vasúti alapszervezet, ahol nem látszik élelkebb pártélet, ami a vezetőségválasztásra való készülődést mutatná. A termelőszervezetekben viszont élénk készülődés van a választásra. Ezt maga a tagság is sürgeti, mint pl. a Dózsa Tsz-nél, ahol a legutóbbi taggyűlésen a párttagok élesen bírálták a vezetőség gyenge politikai munkáját.

Fazekas Jenő a városi pártbizottság titkára

EGYEKEN

hogy a legutóbbi országos értékelés szerint Egyek, a nagyháru községek között első volt a begyűjtésben. Ezek az eredmények nem maguktól születtek, hanem szíves, kitartó munkával, a népszelekt támogatásával. Az elmúlt években a munkásoknál sok segítség adott a parasztságnak, így községünkben is, a Dohánybevaltó dolgozói sokszor keresték fel községünket, és segítettek. Ez a segítség mostanában elmaradt. Helyes lenne, ha a régi jó kapcsolatot újra felélesztjük. Mirajunk nem múlik!

Hadobás György a községi pártbizottság titkára

AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZBAN

A debreceni Állami Áruházban előbb vezetőségi ülésen, majd taggyűlésen tárgyalták meg a KV határozatát a pártvezetőség újjá választásáról, és meghatározták a párt-szervezet tennivalóit a határozat végrehajtásában.

A párt beíró életének, a párttagok aktivitása növelésének érdekében sikerült a párt-otaktatást jobbra és eredményesebbé tenni. A különböző oktatási formákra beosztott elvtársak mintegy 20 százaléka rendszeresen távol maradt a szemináriumokról. A pártvezetőség tagja elbeszélgette a hiányzó elvtársakkal, aminek meg is lett az eredménye, és növekedett a hozzászólások száma is.

A párt belső életének javulását, a párttagok aktivitásának fokozódását mutatja az is, hogy az elmúlt hónapban megtartott taggyűlésen többen szólaltak fel, mint azelőtt. Nagy gonddal készült el a vezetőség beszámolója. Más alkalommal, amikor taggyűlésre készültek, gyakran előfordult, hogy a titkár maga készítette el a beszámolót és legfeljebb csak utólag mutatta be azt a vezetőség többi tagjainak. Most nem így történt. A pártvezetőség tagjai megértették, hogy a taggyűlés eredményessége nagyrészt attól függ, hogy a vezetőség beszámolója mennyiben értékelje reálisan az elmúlt két évben végzett munkát, mennyiben tárja fel a pártmunka gyenge oldalait, az elkövetett hibákat és szabja meg a pártszervezet előtt álló feladatokat. Eppen ezért a beszámoló elkészítésében, amely már a vezetőségválasztó

taggyűlés előtt két héttel elkészült, a vezetőség tagjai tevékenyen részt vettek. A beszámolóban jelentős helyet adtak többek között a termelés pártellenőrzése terén végzett munka értékelésének. A vezetőség beszámolója számot fog adni arról, hogy mit tett a pártszervezet a kereskedelmi munka pártellenőrzése és a gazdasági vezetőség beszámoltatása terén.

A vezetőségválasztás előkészítését összekapolták a kiváló vállalat cím elnyeréséért folytatott munkával. A pártszervezet mozgósította a párttagokat, az áruház valamennyi dolgozóját a negyedik negyedévi terv teljesítésére. A kommunista példamutatás jó hatása nem maradt el. Olyan kimagasló eredmények születtek, mint Polgár Lászlóné 140, Marosi Ervin 139, Veres Lajosné 138, Herman Vilma 140, Kövesdi Júlia 117,5 százalékos eredménye. A pártszervezet vezetősége az elmúlt negyedévben háromszor tűzte a pártvezetőségi ülés napirendjére a kereskedelmi munka értékelését és beszámoltatást a gazdaságvezetőket a munkáról.

Az áruház dolgozói, párttagok és pártönkivüliek méltóan készülnek a vezetőség újjá választására. Az 1955. negyedik negyedéves tervét 121 százalékra, az éves tervet 104,9 százalékra teljesítették. A jó munka eredményeként az áruház dolgozói teljesítették a kiváló vállalat cím elnyeréséhez szükséges feltételeket is. Ezek után elmondhatjuk, hogy az Állami Áruház pártszervezete jól készült a vezetőségválasztó taggyűlésre.

Seres Béla a városi párt-ív pol. munkatársa

Az igazságtalan választási rendszer 36 mandátumtól megfosztotta a Francia Kommunista Pártot

A Francia Kommunista Párt közleménye

A Francia Kommunista Párt csütörtökre virradóra a következő közleményt adta ki:

A belügyminisztérium mindaddig nem teljes, s ennek következtében céltalozatos statisztikákat közölt, ezért a Francia Kommunista Párt megállapítja, hogy a választások során végeredményben 5 514 945 szavazatot ért el s az anyaországban szerzett mandátumainak száma 136. A párt 46 744 szavazatot ért el és két mandátumot szerzett Martinique-szigeten, 36 741 szavazatot és két mandátumot Réunionban. A guadeloupe-i szavazatok száma még bizonytalan, de mindenestre a kommunista párt e megyében egy mandátumot szerzett.

Ennek következtében a kommunista szavazatok jelenlegi száma 5 514 945-46 744=36 741, együttesen 5 598 430, a párt képviselőinek száma 146+5, együttesen 151.

A csütörtöki Humanité a közleménnyel összefüggésben megjegyzi, hogy 1951-ben az anyaországi kommunista szavazatok száma 4 910 547 volt. Ebből kiténik, hogy a kommunista előretörése meghaladja a 600 000-et.

Az Humanité azzal vádolja a belügyminisztert, hogy az 1951-ben elért kommunista szavazatok számát a kiadott hivatalos statisztikában nagyobbra tüntette fel azért, hogy most, a mostani adatokkal összehasonlítva a ténylegesen kedvezőtlenebbnek tűnő fel a kommunista párt szavazategyarapódását. A hivatalos statisztikák szerint ugyanis a kommunista párt 1951-ben 4 910 547 szavazatot kapott. Ez a szám azonban úgy jött létre, hogy a belügyminisztérium a kommunista párt szavazatait hozzászámolt a különböző egyéb szavazatokhoz, s jöhet ezeknek a listának semmi közük sem volt a kommunista párt. Ugynevezett független baloldali szavazatokról és trockista szavazatokról volt szó.

A belügyminiszter, amikor 150 000 szavazatot hozzászámolt a kommunista párt 1951. évi szavazataihoz, csökkenteni akarta a kommunista párt

1951-től 1956-ig elért előrehaladását, s ezzel azt akarta elérni, hogy a kommunista szavazatszaporulat százelekaránya az egészhez viszonyítva csökkenjen.

Ahhoz, a 415 511 szavazategyarapódáshoz tehát, amelyet a belügyminiszter elismer, hozzá kell adni azt a 146 058 szavazatot, amelyet helytől a kommunista párt 1951. évi szavazataihoz számítottak, s hozzá kell adni azt a 19 978 szavazatot, amelyet a kommunista párt Moselle megyében ért el, valamint azt a körülből 20 000 szavazatot, amelyet a hivatalos statisztikák elvesztettek a kommunista párttól, így lehet megkapni a helyes eredményt.

Az Humanité rámutat, hogy az igazságtalan választási törvény segítségével, amely egyrészt lehetővé tette a listakapcsolásokat, másrészt a töredékszavazatok igazságtalan elszámolását, a Francia Kommunista Pártot 36 mandátumtól fosztották meg. Csopán Seine, valamint Seine-et-Oise megyében, ahol pedig elvise az arányos szavazási módszer érvényesült, a törvény előírásainak alkalmazásával s a töredékszavazatoknak a kommunista párt kedvezőtlen módszerrel való elszámolásával 9 mandátumtól fosztották meg a Francia Kommunista Pártot.

A Francia Szociáldemokrata Párt rendkívüli kongresszust hív össze

A Francia Szocialista Párt vezetősége szerdán este ülést tartott. Az ülésen elhatározták, hogy január közepére — előreláthatólag 14-ére — összehívják a párt rendkívüli kongresszusát.

Guy Mollet, a párt főtitkára és Mendes-France csütörtökön 2 óras tanácskozást folytatott a politikai helyzetről. A megbeszélések után Guy Mollet kijelentette, hogy az ő koalíciójuk, a köztársasági front akarja megalakítani az új francia kormányt.

Edgar Faure miniszterelnök felszólalt a külföldi újságírók szerdai bankettjén s azt az óhaját fejezte ki, hogy széleskörű egységet hozzanak létre a szocialistáktól a függetlenekig.

A beszélgetés folyamán a miniszterelnök elismerte, hogy a listakapcsolások eltorzították a pártok parlamenti képviselőit, és megállapította: a kommunistaik az előző nemzetgyűlésben nem voltak úgy képviselve, ahogy kellett volna.

Meghalt Josef Wirth,

a Béke-Világtagja

Január 3-án Freiburgban (Német Szövetségi Köztársaság) meghalt a nemzetközi Sztaín-békedíjas dr. Josef Wirth, Németország egykori birodalmi kancellárja, a Németek Szövetségének elnöke, a Béke-Világtagja. A szovjet békeharcosok ebből az alkalomból gyászjelentést adtak ki, amelyben hangoztatják, hogy „Josef Wirth emléke élni fog”.

ADENAUER 80 ÉVES

N. A. Bulgaryin üdvözlötte Dr. Konrad Adenauerhez

Dr. Konrad Adenauer önkéntességének, a Német Szövetségi Köztársaság kancellárjának, Bonn, Szövetségi Kancellár Úr! Nyolcvanadik születésnapja alkalmából őszintén üdvözlöm és jó egészséget kívánok Önnek. Moszkva, 1956. január 6.

N. A. Bulgaryin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke

A Német Kommunista Párt szerencsekívánatait fejezte ki a Francia Kommunista Pártnak

A Német Kommunista Párt vezetőségének titkársága táviratban fejezte ki jókívánatait a Francia Kommunista Pártnak, nagy választási sikere alkalmából. A távirat hangsúlyozza: „A francia kommunistaik választási győzelme nagy örömet keltett pártunk tagjai

és valamennyi nyugat-német-országi öntudatos dolgozó körében. Választási győzelmek még nagyobb erőfeszítésekre bátorít és kötelez bennünket a párizsi szerződés és Nyugat-Németország újrafelfegyverzése elleni harcunkban”.

A francia sajtó a választások után bekövetkezett politikai helyzetről

A francia polgári lapok a legnagyobb bizonytalanságban látogatják a választások után bekövetkezett politikai helyzetet.

A Figaro Kommentárjában megállapítja: A mai válságnak az az oka, hogy széthúzás volt a kormánypártok között. Most, a választások után ennek meg kell szűnie s életkérdés, hogy ez gyorsan megtörténjen. A szocialisták, ha lehetővé tennék és támogatnák igazi „köztársasági front”-kormány megalakulását, mindenféle kizárás nélkül (A szerk. megj.: ezzel természetesen a függetlenek és nem a kommunistaik kizárásának mellőzésére céloz), döntő szerepet játszhatnának.

A Combat leszögezi, hogy a választásokon szemben álló két tömböt, a polgári baloldalt és a polgári jobboldalt — amelyek azt hitték, hogy örök lesznek a választási verseny egyedüli komoly tényezői — most ugyanaz a veszély fenyegeti, miután el kell ismer-niük, hogy vereséget szenvedtek. A lap szerint három feltehető lehetőség. Az első: népfőntormány megalakulása, ez elvben lehetséges és megvalósítható is lenne, ha a szocialisták megfelelő programot dolgoznának ki. A második feltevés az, hogy a balközép-ből és a jobbközépből alakulna kormány s ez egyszerre

küzdene a szélső jobboldal és a szélső baloldal ellen. Ez elvben lehetséges, de a mai helyzetben csak másodrangú politikai személyiség vezethetné, és ismét a francia politika megmerevedését eredményezné. A harmadik feltevés az, hogy a francia nemzetgyűlés új választóórvenyt fogadna el, tehát a személyre szóló ke-rületi választást, s a nemzetgyűlés feloszlásával új választásokat rendelnének el.

Az Expressben Francois Mauriac, az ismert katolikus regényíró az Express belső munkatársa megállapítja:

— A faszizmus elvesztette nálunk a becsületét. Ami a népfrontot illeti: a francia burzsoázia számára ennek még a neve is valósággal lidércnyomás.

A Liberation megállapítja, hogy a francia szavazók többsége négy döntő kérdésben egyetért, ez kiderült a szavazatokból. E négy kérdés: 1. Az algériai megtorlások befejezése, tárgyalások a tényleges katonai szolgálatát teljesítő korsortyál Algériába vezényelt tagjainak hazahívásáról és a katonai szolgálati idő csökkentéséről; 2. a világi oktatás érdekében alakult akcióbizottság minimális programjának alkalmazása és a Barange-féle törvény eltörlése; 3. nemzetközi kérdésekben visszatérés a gemfi szellemhez, fokozatos

teszerelés, az atomfegyverek eltiltása; 4. az életviszonyok kérdésében a bérek és a nyugdíjak felemelése, a bérszónák eltörlése, az építkezések meggyorsítása és adóreform.

Ezekben a kérdésekben a választók 60 százaléka meg-egyezik s ez kitűnik a szavazatok számából. Elképzelhető lenne tehát, hogy ez a program ne váljék hamarosan olyan baloldali kormány alap-okmányává, amelyet az ország vár.

Az Humanité „Előre a népfőnt felé” című vezércikkében André Stil leszögezi, hogy az országban létezik baloldali többség, ez azonban csak a kommunistaikkal képezhető el. Ebben a helyzetben két lehetőség között kell választani. Az egyik az, hogy a kommunistaik, a szocialisták és más köztársaságiak újabb népfőnt hoznak létre, mint ezt a kommunista párt javasolta. E választás elől nem lehet kitérni. A nemzetgyűlés 88 szocialista képviselője előtt az a kérdés áll: a kommunistaikkal egyesnek-e meg és létrejön a népfőnt, vagy a reakcióval egyesnek-e meg a népfőnt ellen, azaz nemcsak az őt és fél millió kommunista szavazó, hanem a szocialista és radikális szavazók amúgyis ellen, akik szintén baloldali irányú változást akarnak.

A

A debreceni választási számok érdekelni és eredményt ami tovább tényleg hogy siker azokról a feladatul és a komm En a szarvasma vető tény mezbázis belől küls zoldtakarm

A Debreceni helyezett gyok a gu legelői Mindkét re, a várt ben, a ho érintkezés dik el, s rendelkezi pességű h mó feket több-keves az additá csolólág n profilját.

Már ma még inkább a fő gyümölcs az illate is legna szarvasma hogy legy

Ezt ki adottság illetve az ért kiva vetkezett gott a

Sajnos, hogy nem tagoknak még ezt pen az kardoskó hogy a s tés ráfize ág. Akik veszik fia az a tér tetlenked konkevez állattartá csanovial

Sok es latkínzás lyett kop itt külön tavaszára Nem k körülme ráfizetés A szarva rületén m liter tet Lehetett állatok m any p fejlesztés alap, a előtt kis kerül, a lisan len

Ezen m az alác deket vá ra cseré is erre a

Meg k számos tezett körü m ve, új

A

Minden az állat tálóban mányter helyesen területel ezért dí itt val mezőgaz (lek) azt végre n egészség állapoto kezelt meles é terever től szint szerv é alatt, ő folyt.

E ké szerv kül s

A jobb szarvasmarha tenyésztés érdekében

A debreceni szarvasmarha-tenyésztési értekezlet során számos értékes és hasznos elméleti és gyakorlati módszert és eredményt ismertünk meg, ami további munkánkban feltehetően segítségünkre lesz, hogy sikerrel harcolhassunk azokról a célkitűzésekről, amit feladatunk tűzött elénk a párt és a kormány határozata.

En a magam részéről a szarvasmarha-tenyésztés alapvető tényezőjével, a takarmánybázis biztosításával, ezen belül különösen a folyamatos zöldszakarmányozással, az u. n.

zöldfutószalag kérdésével szeretnék foglalkozni. Ezzel kapcsolatosan szükség szerűen ki kell térnem majd (hacsak érintőlegesen is) egyes üzemi, tervezési és szervezési vonatkozásra is. Céloom az, hogy a termelőszövetkezeti viszonylatban felmerülő néhány ehhez a témakörhöz tartozó problémának nemcsak a pozitív, hanem a negatív oldalát is megmutassam, példákkal alátámasztva, hogy a jövőre nézve úgy az én tsz-em, mint mindannyiunk számára tanulságú szolgáljanak.

elérni alacsony önköltséggel.

Tegyük most vizsgálat tárgyává a zöldszakarmányok különböző forrásait. Először is a legelőterületek felhasználásával kapcsolatosan egy pár szót. A legeltetés a legtermészszerűbb és legolcsóbb takarmányozás. Fe kell ismerni, hogy ennek sok helyütt nincsenek kellően tudatában. Nem használjuk ki a lehetőséget, nem becsüljük meg eléggé rétejüket és legelőinket.

Sajnos itt csak rossz példákat tudok felhozni. Miért, miért nem, ezzel itt most nem foglalkozom, de mint tény, így igaz, hogy a gyugyori Petőfi Tsz-ben (de találkoztunk ilyen jellegűvel másutt is) évekként elzölt olyan legelőket törtek fel, amelyek régen egy, sőt két jó kaszálót adtak (egy helyesebben réteket kell ezeket neveznem). Ma ezek a területek nagy üggyel-bajjal szántunk, vetünk és sovány termést aratunk.

Lényegesen nagyobb munkaráfordítással kevesebb értéket takarítunk be, mintha ezek fűtermő területek maradtak volna.

Ezekben a mélyfűkésű, belvízveszélyeztetett területeken mind a két tsz-ben okulva az elmúlt évek termelési tapasztalataiból, helyre kell igazítani az elkövetett hibát és mesterségesen füvesíteni kell. Persze okosan, és ha már így áll a dolog, a mesterséges réti, illetve legelő telepítése herefűvel kell hogy történjen. Így az állandóan kísérő felderítést is részben enyhíthetjük.

Ez szerintem nemcsak nálunk és ilyen indítók miatt, de a feketeföldi és kevés legelővel rendelkező tsz-ekben enélkül is megfontolandó, részben legelő biztosítása céljából, részben pedig a világszerte elterjedt kiinduló, hiszen ezeken a részekben az állatsűrűség és ebből fakadóan a trágyahozam sem éri el a kívánt mértéket.

A területi adottság kihasználása

A Debreceni Géppálmás kihelyezett mezőgazdasága vagyok a gyugyori Petőfi és a bellegelői Sallai tsz-ekben. Mindkét Tsz Debrecen közelében, a város közvetlen közelében, a homok és a feketeföld érintkezési vonalán helyezkednek el. Mindkettő egyaránt rendelkezik gyenge termőképességű homok és jó búzatermő fekete földdel, valamint több-kevesebb legelővel. Ezek az adottságok szinte parancsolólag megszabják az üzemi profilját.

Már ma is, de a jövőben még inkább, ezeknek a tsz-eknek a fő üzemág a szőlő- és gyümölcsstermelés, valamint az állattenyésztés, ezen belül is legnagyobb súllyal a szarvasmarha-tenyésztés kell hogy legyen.

Ezt kívánja a területi adottság, a város ellátása, illetve a népgazdaság, de ezt kívánja a termelőszövetkezeti tagság jól felfogott anyagi érdeke is.

Sajnos, meg kell vallanom, hogy nem kevés azoknak a tsz tagoknak a száma, akik ma még ezt nem látják. Sőt éppen az ellenkezője mellett kardoskodnak, mondván azt, hogy a szarvasmarha-tenyésztés ráfizetéses, deficités üzemág. Akik így beszélnek, nem veszik figyelembe azt, hogy az a ténykedés, vagy éppen letlenkedés, amiről ők ezt a konzekvenciát levonták, nem állattenyésztés, hanem csak állattartás, még annak is csapnivaló.

Sok esetben egyenesen állattenyésztés és termelés és helyi elköltözés volt, célozt itt különösen 1953 telére és tavaszára.

Nem kétséges, hogy ilyen körülmények között valóban ráfizetéses az állattenyésztés. A szarvasmarha-tenyésztés területén maradvány magas az 1 liter tei előállítás költsége. Lehetetlenség saját nevelésű állatok révén a tenyészállomány pótlása, illetve további fejlesztése, sőt a jó kiindulási alap, a törzsalomány is idő előtt kiselézésre, vágóhidra kerül, a termelés katasztrófálisan leromlik.

Ezen nem segít az sem, hogy az alacsony termelésű egyedeket vásárlás útján jobbakra cseréljük, mert hiszen azok is erre a sorsra jutnak.

Meg kell jegyezni, hogy számos esetben a kiseléztezt állatok megfelelő körülmények közé kerülve, újra 16-18 literes tehenné válnak.

A takarmánytermő szántóföldek

Mind ezekből kiténik, hogy az állattenyésztés nem az istállóban, hanem a takarmánytermő szántóföldeken, a helyesen kezelt réti és legelő területeken kezdődik. Éppen ezért üdvözölöm (és azt hiszem itt valamennyi géppálmási mezőgazdász nevében beszélek) azt az intézkedést, amely végre megszüntette azt az egészségtelen és tarthatatlan állapotot, hogy termelőszövetkezeti vonalon a növénytermelés és az állattenyésztés mérvesen elválasztva, egymástól szinte függetlenül más-más szerv és személy irányítása alatt, összhang és alap nélkül folyt.

E két üzemág egymásnak szerves fele, egymás nélkül szinte elképzelhetetlen

A termelőszövetkezeti tervek készítése néhány hiányosságáról

A tsz-ek gazdasági megerősödésének alapja a jó termelési terv, mely a termelési szervezést teszi. A jó termelési tervnek a tsz gazdasági megerősödését kell mutatnia. Nagyon fontos a termelői ösztönzés arányának, a tsz talajviszonyainak, munkakörülményeinek, valamint a szükségleteknek figyelembevételével történő helyes megállapítása.

A helytelen tervezés

A berettyóújfalui járás egyes termelőszövetkezeteit a járási tanács túlzottan sok kenyérgabonavetésre kötelezte. Nem vették figyelembe a tervezés főbb irányelveit, így pl. a nagyrábéi Győzelem Tsz a szántóterületének 53,2 százalékán vetett kenyérgabonát, a bakonszegi Uj Világ Tsz 49,5 százalékán. Emiatt a takarmányótvények területe igen alacsony lesz.

A járásban van több tsz, amely szántóterületének csak 6-7 százalékán tud kukoricát termelni. Hogy akarják a berettyóújfalui járásban az állattenyésztés fejlesztését sok és jó takarmánytermeléssel megalapozni?

A helyes tervezés

Helyesen — a tsz gazdasági megerősödését nagyban befolyásoló fejlődémozó állattenyésztés megerősödését figyelembevéve — tervezték meg a növények területi arányát a pocsaji Uj Remény Tsz-ben, ahol a helyesen megtervezett kenyérgabonavetés mellett takarmánygabonát (kukoricával együtt) 29 százalékra tervezték. A meglévő évelő pillangós (lucerna és vöröshere) terület 13 százalékot tesz ki. Mégis még 3 százalékkal növelni akarják és emellett még tavaszi takarmánykeverékkel is növelik a szénatermést.

A pillangós széna etetésével már az elmúlt évben is elérték, hogy a tehenészet fejési átlaga mindig 10 liter felett volt, ez a terv a tejtermelés további emelését alapozza meg. Minden tsz tagnak tisztában kell lennie azzal, hogy a több tej olcsóbb állattartást is jelent.

Termelőszövetkezeti mezőgazdászok feladata az, hogy ezt a számításokkal bizonyították a termelőszövetkezeti tagoknak.

A lucernaterületek növelése

Minden tsz-ben meg kell tervezni a rendelkezésre álló és beszerezhető lucerna és vöröshere magvak elvetését. A termelőszövetkezeti mezőgazdászok számításokkal győzők meg a tsz tagokat, hogy az állati termékhozamok emelésének egyedüli biztos alapja a nagyotmögű, fehérjében gazdag takarmány előállítás.

Minden tsz-ben biztosítani kell, hogy a magfoglalás alkalmas vöröshere és lucerna területeknek legalább a 30 százalékán magfoglalás történjen. A termésátlagok emelése

érdekében gondoskodni kell a talajero visszapótlásáról. Legalább a szántóterület 20 százalékát istállótrágyával kell. Biztosítani kell az egyes helyeken több évről összegyűjtött istállótrágya kihordását. Egyes tsz-ek rossz munkaszervezését bizonyítja az, hogy pl. a sárrétudvari Uj Élet Tsz-ben és a p-ladányi Október 12 Tsz-ben is több évről összegyűjtött istállótrágya felhasználatlan. Ezért felelősség terheli a tsz-ekben dolgozó mezőgazdászokat is. Az istállótrágya mennyiség biztosítása érdekében be kell tervezni a tagok háztáj állományának istállótrágyáját és a vásárlási lehetőségeket is.

Ahol így sem biztosítható, hogy az összes szántó 20 százalékát istállótrágyával megtrágyazzák, feltétlenül zöldszakarmányozást kell tervezni. Ahol még a zöldszakarmányozás módját, eredményeit nem ismerik, az agronomus kötelessége azt ismertetni és alkalmazásának jelentőségét bebizonyítani.

Az okszerű műtrágyázás

A több éven át elmulasztott istállótrágyázás a kedvezőtlen elővetemények és a késői vetés növeli az okszerű műtrágyázás jelentőségét. Nem kielégítő mértékben terveznek a tsz-ek nagy részében műtrágya felhasználást, pl. a b-nagybajomi December 21. Tsz még most is csak 37 kg-ot akar felhasználni kén-tápanyagot. A múlt évi 17 kg-os felhasználással szemben ez is jelentős emelkedés, de az adottságok még ennél is több

műtrágya felhasználását indokolják. A termelőszövetkezeti mezőgazdász számításokkal, eredményekkel bizonyítsa be, hogy a gépi munka olcsóbbá és eredményesebbé teszi a termelést. A b-nagybajomi December 21. Tsz-ben pl. — helyesen — az aratási és szénabetakarítási munkákat 100 százalékban géppel akarják végezni, a kukoricát és napraforgót is négyzetes vetésre és gépi kapálásra tervezik. A gépi munkák mennyiségének megtervezésénél figyelembe kell venni a géppálmás által a tsz részére biztosított munkakört.

Egyes tsz-ekben feleslegesen sok lofogatot tartanak, ami jelentősen megdrágítja a termelést. Pl. a bakonszegi Uj Világnál is 47 kh-ra, de több tsz-nél még kevesebbre jut egy pár lofogat. A termelési munkákba a tsz tagokat be kell vonni, hogy ezt minden tag magának és a jövő termelési év megmésíthatatlan irányvonalának tekintse.

A tsz mezőgazdászok legfontosabb feladata, hogy szakfőnökökkel, maximals felhasználásával segítsenek a tsz-eknek, hogy jó tervek készíthessenek. Azokban a tsz-ekben, ahol nincs mezőgazdász, más területen dolgozó mezőgazdászok szakemberek önkéntes segítségét a tsz-ek szívesen fogadják. A Micsurin Agrártudományi Egyesület mozgósítsa tagjait erre a termelés szempontjából igen fontos feladatra.

Lovass Imre főmezőgazdász géppálmási igazgató

A FALU KÖNYVEI

Bánlaci Sándor: Répamagtermesztés. (Mezőgazdasági Kiadó.)

Erdélyi Tibor-Tengerdi János: Permetezés, porozás a gyümölcsösben, szőlőben, szántóföldön és konyhakertben (Mezőgazdasági Kiadó.)

Növényvédőszerjeleink. Írták: Benes László, Erdélyi Tibor stb. (Mezőgazdasági Kiadó.)

A könyv valamennyi használatos növényvédőszerünket részletesen ismerteti. Utbigazgatókat az arra nézve, hogy egyes védőszerket milyen növényre, mikor és milyen betegségekre, vagy kártevőkre ellen lehet használni. Ismerteti a védőszerke elkészítését, a keverési arányait és általában a védőszerke alkalmazásának módjait.

Növénytermesztők, gyümölcs-, szőlő- és zöldségkertészek számára egyaránt hasznos útmutató.

Berzsenyi Janosits László: A kukorica termesztése. (Mezőgazdasági Kiadó. Mezőgazda-

Közel másfélmillió termelőszövetkezet Kínában

Mint a december 19-i Zsen-minzsi-pao jelenti, nem teljes statisztikai adatok szerint a Kínai Népköztársaságban jelenleg közel 1.400.000 mezőgazdasági termelőszövetkezet működik, s mintegy 168.000

új szövetkezet van alakulóban. A szövetkezetek tömörült parasztagazdaságok száma meghaladja a 49 millió 400 ezret, ami a Kínai Népköztársaság összes parasztagazdaságainak kb. 40 százalékát teszi ki.

kalásos terménye. Ennek területéből, amit zömmel zöldségként, időben, jó minőségben, műtrágya adagolásával összekapcsolva, aminek az eredménye természetesen nem is maradt el.

A siló

A silózással szeretnék még röviden foglalkozni. Mindnyájan tudjuk, hogy a helyesen végzett silózás a legolcsóbb és legkevesebb veszteséggel járó takarmánykonzerválási mód. A zöldszakarmány keményítő és fehérje tartalma, de főleg vitamintartalma, a tartósítás során nem szenved csorbát.

A zöldszakarmány-hiányos időszakokban, de különösen a téli időszakban roppant nagy jelentősége van a silókarmányoknak mind egészség-, mind biológiai, mind pedig termelési szempontból. A szárazzöld zöldre és zöldfű szárazra való áttérések még

ha fokozatosan történnek is, a termelés bizonyos fokú hanyatlását idézik elő. Az elegendő és jó silókarmány ezeket az áttéréseket feleslegesen teszi, mert hiszen meg tudjuk valósítani ezen keresztül az állandó tápanyaghiányt.

Ennek tudatában tervezzük a jövő évre még több silókarmányt, valamint további silótér építést, így a gyugyori Petőfi-ben a meglévő 200 köbméter betoniló mellé, a meglévő földsiló helyett további 250 köbméter betonilótér építünk.

MOLNÁR DÉNES mezőgazdász

A terület jó hasznosítása

Ugyanakkor nagy segítséget nyújtottak a folyamatos zöldszakarmány megtermeléséhez a szabálytalan táblaalakulásból átdólt lemaradt sarkok, földek, valamint a vizállások, mélyfűkésű dírib-darab földek, melyeknek megszántása és bevetése nem lehetséges a partosabb részekkel egy időben. Ezek jól beilleszthetők a szá-

kasos vetés szempontjából is, hiszen korai vetést nem is tudunk eszközölni ezeken a területeken.

Az én területemen gyakorlati tapasztalatom az, hogy az utak, árkok fűhozamát is helyesebb zöldszen feldakarmányozni, mivel szénárá szállítására éppen a szétszórtsága miatt nehézkes, s a közte lévő kö-

rök stb. miatt is csökkent értékű szénát szolgáltatna.

Az előbb felsorolt, mondhatnám úgy, hogy rejtett tartalékok helyes kihasználásának köszönhetően az, hogy a tsz-eknél tudunk a készszen, a szekeres boglyák nem már nyáron feleltésre, hanem kasszába kerültek, és nyugodtan állíthatom, hogy a gyugyori Petőfi-ben alakulása óta nem volt ösziidőjt annyi szénája, mint az idén.

A kettős termesztés

Hozzájárult ehhez az is, hogy ebben az évben nagy súlyt helyeztünk a kettős termelésre is, amit azonban szintén csak jó táperőben lévő talajon lehet a talaj kizsárolása nélkül folytatni. Az őszi takarmánykeverék helyére kukoricát vetettünk, ami meg megfelelő szentermést is adott. Az őszi árpa és az első búzatarlók azonnali felszántása és bevetése pedig biztos termést adott úgy köles- és moharsz-

A terméshozamok emeléséért, az állampolgári kötelezettségek teljesítéséért

Megyek az 1955. évi tervek teljesítésében nem ért el olyan eredményeket, amilyenekre pedig lehetőségeink megvoltak. Ennek okát kutatva, meg kell állapítani, hogy az egyes feladatok teljesítésénél rendszeresen lekéstünk, nem használtuk ki a beindulási időket.

Az 1956. évi tervek teljesítésénél nem szabad ezeket megismételni. Ezért helyi tanácsaink, tanácsostársaink már most megkezdik az előkészítő munkát, hogy már az év első napjaitól, első dekádjától minden időszakban biztosítható legyen a rendszeresen teljesítés. A megye sok községéből kaptunk már hírt arról, hogy tanácsostársaink példamutatóan igyekeznek kivenni részét a verseny szervezéséből, egyrészt a saját maga által tett vállalással, másrészt a választókerületében végzett szervező, agitációs munkával.

Szabó Imre Hajdúböszörmény, Bajcsy Zsilinszky u. 45. sz. a lakosok között tett vállalást. Az általa tett ajánlás komolyaságát az év munkájával alapozta meg. Szabó elvtárs nemcsak városi, de megyei tanács tagja is, de tagja a városi végrehajtó bizottságnak. Négy holdon gazdálkodik, s 1955-ben 17 mázsás búzatermést ért el. A hajdúböszörményi mezőgazdasági kiállítás díjat nyert az általa termelt búzával és cukorrépával. Beadását november végéig mindenki rendezte, s ugyanakkor befizette adóját is. Ez évi termését igyekezett már a múlt évben biztosítani: őszi búza vetését október végéig elvégezte, s tábláján már zöldség, bokrosodik a szépen kelt „élet”.

Szabó elvtársat választói szeretik, szívesen hallgatnak szavára: 3100 Ft értékű társadalmi munka hozzájárulást adtak a közegpolitikai terv megvalósításához. Szabó elvtárs a termelési bizottságban is példamutató munkát végzett: annak elnöke. A város dolgozó parasztosága a mezőgazdasági munkák végzésében, szervezésében mindig kikéri tanácsát, s követi példamutatását.

Vas Imre vállaltasai holdanként 12 mázsás búza

Egyre több dolgozó paraszt csatlakozik megváltásukhoz az 1956. évi tervek teljesítésére, illetve teljesítésük indított versenymozgalmához. Legutóbb Hajdúszovát községéből kaptunk hírt megrett vállalásokról. Vas Imre 5 holdas dolgozó paraszt 12 mázsás őszi búza termésátlag elérését vállalta. Megnéztük, mit tett Vas elvtárs ennek elérése érdekében. Kiderült, hogy búzavetését még október 16-án elvégezte, s meghozta szeptemberben végzett vetésátlátást, melyet vetés előtt megtámasztott, így akarta elérni az 1955. évi 10 mázsás átlaggal szemben a 2 mázsás többlettermést. Kukorica termésátlagot 40 mázsát tervez, az 1955. évi 30 mázsával szemben, ezért tengeri vetésre szánt földjét még a nyáron ugartágyázta és elvégezte az őszi mélyszántást. A kukoricát négyzetesen fogja vetni és ötször fogja kapálni.

Vas elvtárs, a termelési bizottság elnöke, s — mivel szavát szívesen megfogadják gazdatársai — minden igyekezetével azon van, hogy minél többben kövessék példáját. Mint tanácsostag jó munkát végzett az elmúlt évben a közegpolitikai terv megvalósításában is: a járdapítéshez választókerületében társadalmi munkát szervezett.

Szabó István tanácsostag szintén 5 holdon gazdálkodik. Erre az évre 10 mázsás búza és 35

mázsás tengeri átlagtermés elérését vállalta, az 1955. évi 3. illetve 30 mázsával szemben. Ezért még október 24-én befejezte őszi búza vetését, nyári mélyszántás és tárcsázás után. A Derecskei Géppalómással szerződött ugyan erre a munkára, de az októberben nem tudta a munkát elvégezni, ezért saját igájával látott földjét még a nyáron istállótrágyázta. A tél folyamán búzavetését szerveztrágyával felül fogja trágyázni.

Mint a begyűjtési és mezőgazdasági állandó bizottság tagja, példamutató vállaltást tett: egész évi adó és beadási kötelezettségének teljesítését fogadta meg október 1-ig. A vállalás teljesítését megkezdte: ez évi sertesét már be is adta.

Szabó István választókerületében az 1955. évi őszi nyáron sokaknak okozott bosszúságot, hogy a Wesselényi utcán nehézségek közepette a közlekedés szelkérrel, ezért 40 fogatot szervezett, s társadalmi munkával feltöltötte az utcát. Így választóinak nemcsak példát mutat az állampolgári kötelezettségek tel-

jesítésében, de igyekszik problémáikat is megoldani.

Biró Sándor az Uj Barazda II. Tszcs tagja, 4 hold földön gazdálkodik. 1955-ös adóját még szeptemberben kifizette, most augusztus 20-ára vállalta a teljesítést. Cukorrépából 200, tengeriből 35, búzából 11 mázsás termésátlagot akar elérni. Ezért búzáját alátrágyázta, s a tél folyamán trágyázni fog a kapások alá is.

Király Gusztáv a Hazafias Népront-bizottság helyi elnöke, a II. tip. Dózsa Tszcs tagja, 7 holdon gazdálkodik. Vállalta, hogy sertesbeadását áprilisban, adóját minden napján, a gabonabeadását a csepiőgéptől, a kapásoktól a töréstől számított 5 nap alatt teljesíti. Király Gusztáv köztisztviselőben álló termelő, s nemcsak egyéni példamutatásáról, de nevelőmunkájáról is sok segítséget ad a tanácsnak. Egyik fő feladatának tekinti, hogy a lakosságrol való gondoskodás területén minél jobbak legyenek az eredmények, ezért a közegpolitikai terv végrehajtására rendszeres mozgósító munkát vé-

Jó munkájukért jutalomban részesültek a megye legjobb termelőszövetkezeti könyvelői

A termelőszövetkezetek erősödésének, a közös vagyon fokozottabb védelmének és a jó vezetésnek egyik fontos eszköze a folyamatosan és helyesen vezetett könyvelés és nyilvántartás. Minden gazdasági eseménynek pontos lekönyvelése tükrözi a termelőszövetkezet vagyonában beállott változást, megmutatja a termelési terv és bevétel-kiadási költségvetés miként való teljesítését. A termelőszövetkezet könyvelőjének a helyes könyvelés és nyilvántartás megvalósításában nagy szerepe van a termelőszövetkezet gazdálkodásának irányításában.

Ezt a nagy és felelősségteljes feladatot látva, megyénk valamennyi mezőgazdasági termelőszövetkezetének könyvelőit a március hónapban megtartott járási könyvelői napokon hazánk felszabadulásának 10. évfordulójára tiszteletre versenyre hívták ki egymást. A versenyfelhívásban a könyvelés és nyilvántartás helyes és naprakész vezetése, a zárszámadás és költségvetés jó elkészítése mellett a tsz könyvelők vállalták, hogy segítséget nyújtanak a vezetőségnek a pénzügyi és hiteligazdálkodás alapszabályszertű lebonyolításában. A természetbeni és pénzügyi kötelezettségek határidőre történő teljesítésében, továbbá abban, hogy a termelőszövetkezet gazdasági helyzetéről rendszeresen tájékoztatják a tagságot.

A termelőszövetkezetek könyvelői versenyfeladatának teljesítését a zárszámadások elkészítésének befejezése után értékelte a járási, városi, valamint a megyei termelőszövetkezeti osztály. Az értékelés alapján Hajdú-Bihar megye legjobb termelőszövetkezeti könyvelője Gyenge Margit, a nagyrédei Petőfi Termelőszö-

vetkezet könyvelője, a megyében második lett Kapus Katalin, a balmazújvárosi Lenin Termelőszövetkezet könyvelője és a megye harmadik legjobb könyvelője címet Kovács József nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet könyvelője érdemelte ki.

A járási legjobb könyvelők a következők lettek: a berettyóújfalui járásban Balla László, a sápi Dózsa Tszcs könyvelője, a biharkeresztési járásban Megyesi Józsefné, a mezőföldi járásban Kardos László, a balmazújvárosi Uj Élet Tsz. a derecskei járásban Bartus Gyula, a kismarjai Bocskai János, a nagygyéti járásban Toplak János, az álmosdi Tánácsos Tsz. a polgári járásban Sebő Simonné, a görbeházi Ságvári Tsz. Mile Józsefné, a szerepi Kosuth Tsz. könyvelője.

Hajdúböszörmény város legjobb termelőszövetkezeti könyvelője Szabó Róza II. Kongresszus Tsz. Hajdúnánás legjobb tsz könyvelője Jenei Józsefné Micsurin Tsz és Hajdúszoboszló város legjobb tsz könyvelője Cseke Lajos Béke Termelőszövetkezet.

A megyei, járási és városi legjobb termelőszövetkezeti könyvelők részére a pénzjutalmat, díszoklevelet és a versenydíjat Debrecenben a megyei tanács háza klubtermében Som József, a megyei termelőszövetkezeti osztály vezetője adta át. Beszédében hangsúlyozta, hogy valamennyi kitüntetett könyvelő termelőszövetkezetben jó munkát végzett, amit bizonyít az a körülmény, hogy mindegyik termelőszövetkezet aktívan zárta az elmúlt gazdasági évet és egyéni elmúlt gazdasági évet és pénzügyi kötelezettségüknek maradéktalanul eleget tettek.

Kálmán János

Határozat a vágómarha és vágóborjú szabadfelvásárlási árának emeléséről

A minisztertanács határozata értelmében 1956. január 1-től az egyéni termelőktől és termelőszövetkezetektől felvásárlásra kerülő vágómar-

háért és vágóborjúért, az állattartó vállalatok az alábbi felemlélt — szabadfelvásárlási árakat fizetik:

Ökor, tinó és növendék kg-ként	I.	II.	III.	IV.	V. o.
extrém	—	—	—	—	—
tiz	—	—	—	—	—
Tehén, üsző, bika kg-ként	9	8	7	5,50	4,50
bivaly ivarra tekintet nélkül	—	—	—	—	—
kg-ként	7	6	5	4	3,50
vágóborjú 59 kg-ig	—	—	—	—	—
60—110 kg-ig	—	—	—	—	—

A minisztertanács határozata értelmében a jó minőségű, nehézsúlyú szerződéses hizott-

bika átvételi árának felemelése, s a vágóborjú árának felemelése is.

A termelőszövetkezetek jogvédelme

Rendelet jelent meg egy esztendője arról, hogy meg kell szervezni a termelőszövetkezetek jogi képviseletét. Hajdú-Biharban is megkezdődött ez a munka. A termelőszövetkezetek 72 százaléka kötött már a jogi képviseletre vonatkozó szerződést az ügyvédi munkaközösségekkel.

Az elmúlt év novemberéig 226 peres ügyben képviselték az ügyvédek a termelőszövetkezeteket. A perérték összege 4 332 894 forint volt.

A megindult peres ügyekből 165 perben megtörtént a döntés. Az ítéletek a termelőszövetkezetek igazát bizonyították a perekben. A megnyert perek értéke összesen 3 625 154 forint volt. A termelőszövetkezetek marasztalták el 24 perben összesen 67 629 forinttal. A megindított perek 73 százaléka a termelőszövetkezetek javára dönt el. A többi peres ügyben még nem történt döntés.

A termelőszövetkezetek jogvédelme terén működő ügyvédek, mint a tények bizodalmasították a munkát végzőket. A perre került ügyek közül igen nagy számú vitás esetben a jogi képviselők segítségével peren kívüli egyezségek történtek.

A perekben megmutatkozó aránylag magas perértékből arra lehet következtetni, hogy

a jogi képviselők, munkájuk során megelégszenek azzal, hogy a termelőszövetkezetek a perekben képviseljék, de munkájuk nem mutat kellő eredményt a bajok megajzódásában. Nem elégséges tehát a jogi képviselet ellátására megkötött a szerződés, előtérben kapcsolat kialakítására van szükség, mert ez a bajok megelőzésének egyedüli helyes útja. Derecskén, Hajdúböszörményben ezek a kapcsolatok nem kielégítőek, de nem megfelelő Debrecen városában sem.

A nem elégséges kapcsolat eredménye az is, hogy a termelőszövetkezetek igen esélytelenül vettek eddig igénybe a jogi képviseletet. A termelőszövetkezetek javát minden este az szolgálatba, ha mindenütt megkötött a szerződést az ügyvédi munkaközösségekkel, a jogi képviselők ellátására.

A földművelésügyi miniszteri utasításnak megfelelően a termelőszövetkezeti képviselők hasonlóan megszervezték Hajdú-Biharban a géppalómások jogi képviseletét is. Ezt a képviseletet Debrecen város területén a városi tanács jogügyi csoportja látja el. A géppalómások jogi képviseletére igen nagy szükség van, mert már eddig is igen komoly hátrányok származtak abból, hogy nem érvényesít-

tette a jogos követeléseket. A megyei géppalómásoknak a legutóbbi kimutatások szerint mintegy 46 millió forintot követelése van részint termelőszövetkezetektől, részint egyénektől. A követelésből mintegy 20 millió forinttal egyenlek tartoznak a géppalómásoknak. Intézkedés történt már, hogy január 20-ig felülvizsgálják a tételeket és megfelelő intézkedéseket tegyenek a szokatlanul magas géppalómási követelések ügyében és megtegyék a szükséges lépéseket, hogy ezeket a tartozásokat a géppalómásoknak megfizessék.

A jogvédelem terén az a helyes, ha a termelőszövetkezet jogi védelmét ellátó ügyvédek nemcsak a peres ügyekben tevékenykednek, hanem a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos felvilágosító munkát is végzik a termelőszövetkezetekben. Lehetőleg minden negyedévben látogassanak el a termelőszövetkezetekbe és ott tartassanak ismeretést a törvényekről, a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatban.

Igen hasznos lesz, ha rámutatnak a törvény szavaival arra, hogy nemcsak a szándékos kártétevés nyilvánvaló büncselekménynek, hanem az a mulasztás is, melyből kár éri az államot, a köztulajdonát.

Összegeztük a mezőgazdasági év eredményeit

Írta: D. Zeljenszki,
a Kalinovka faluban lévő „Hruscov hazája” kolhoz elnöke

Múlt esztendőben kolhozunk még a Kurszk terület elmaradott gazdasági közé számított. A gabonafélék és az ipari növények terméshozama alacsony volt, a jövedelmet sem lehetett kielégítőnek nevezni.

Idén túlzás nélkül mondható, hogy sokkal jobban mentek nálunk a dolgok. Ebben nagy szerepe van a januári pártfelfogások alapján történt új tervezésnek. A terv kidolgozásba bevontuk a brigádvezetőket, az állattenyésztő telemek vezetőit, az agrónomusokat és más szakembereket. A terv összeállítása előtt minden csoportban és minden brigádban megbeszeltük, hogyan fokozhatjuk a mezőgazdasági termények hozamát. Az így készült tervet azután a kolhoz közgyűlése is megvitatta.

A kolhoztagok világosan látták a közös gazdaság fejlődésének távlatait és sokkal jobban igyekeztek a munkában.

Most véget ért a mezőgazdasági év. A napokban összegeztük az eredményeket, megvizsgáltuk, mennyiben valósult meg a tavaszi terv. A gazdaság minden ágában jelentékenyen túlteljesítették a tervet, s így több gabonát, tejet, húst és egyéb mezőgazdasági terményt adhatunk az államnak.

A kolhozunk 1300 hektár szántóföldje van. A tervek megfelelően 820 hektáron vetettünk gabonaféléket, ebből 330 hektáron ősziakat. Bővítettük a kukorica vetésterületét. A tervben előirányozott 200 hektár helyett 250 hektárt vetettünk be kukoricával.

Tizenkét állású csoportot szerveztünk, amelyek egyenletesen elosztva felelősek voltak az egész kukoricavetésért. A mezői munkák megkezdése előtt D. Vanyin agrónomus megismertette a kolhozparasztokat a kukoricatermesztés agrotechnikájával.

Kurszk területén ebben az esztendőben a tavasz nem kedvezett a kukoricatermesztésnek. A hideg időjárás akadályozta a kukorica előléését, ugyanakkor pedig elősegítette a gyomnövények elszaporodását. A kolhozparasztiok a homotovszki géppalómás gépközlelővel együtt állandóan ellenőrizték a vetéseket, nehogy a gyomnövények megfojtsák a kukoricát.

A jó gondozás eredményeként gazdag termést takarítottunk be. Minden egyes hektár kukoricavetését 50 kilogramm ammónium-nitráttal, 1 mázsa szuperfoszfáttal és 1 mázsa kálsóval készter fejeltgáztunk. Ez meggyorsította a növények fejlődését. Egy-egy hektár terület átlagosan 40 mázsa szemesterményt és több mint 230 mázsa zöldtömeget adott.

A többi növényről sem feledkeztünk meg. Nyáron gondosan ápoltuk a vetéseket. Gabonából átlagosan hektáronként 2,8 mázsával, kukoricából pedig 11,2 mázsával többet takarítottunk be, mint a múlt esztendőben.

A kolhoz ebben az esztendőben 17 822 mázsa gabonát termelt. Ez 1751 mázsával több az előirányoztnál. Így lehetővé vált, hogy 800 mázsa gabonával többet adjunk az államnak, mint a múlt esztendőben.

Az erőtakaromány, a nedvű és a szálas takarmánykészlet is jelentős mértékben növekedett. Kiszámítottuk, hogy a télen egy tehénre átlagosan 22 mázsa szálas takarmány, több mint 10 tonna siló és elegendő mennyiségű erőtakaromány jut.

A közös állattenyésztésben

INNEN—ONNAN

Automatikus autó

Az Egyesült Államokban elkészült az automatikus autó prototípusa. Az újfajta gépkocsinak nincs sem kormánykereke, sem gáz- és fékpedálja. Mindezeket a fogantyúban végző kéz végzi. A fogantyú megfelelő mozgása — amely a vezetőnek csak egyik kezét foglalja le — indítja el a kocsi, szabályozza sebességét és kormányozza az autót. Az automatikus autó vezetését néhány perc alatt meg lehet tanulni.

Atomhajtasú repülőgép

A Szovjetunióban megkezdtek az első kísérleti atomhajtasú repülőgép építését — jelenti a Wirtschaf című hetilap. A technika eddigi állása szerint ilyen tervet lehetetlen tartottak. Vastag ólomburkolat lett volna szükség, hogy a személyzetet a gamma- és neutron sugáraktól megvédeljék. A számítások szerint 200—250 tonna súlyú lenne egy ilyen repülőgép, s ez lehetel-

is értünk el eredményeket. P. Tucsikova fejlődő tizenegy hónap alatt a gondozására bizonyítottan mindéggyékeltől 3115 liter tejet fejt, s a vele versenyben álló M. Bogacseva 3000 liter. A sertesenyésztés is nagyot fejlődött. Múlt esztendőben a kolhoz mindössze 25 sertesét hizalt, idén 335 hizónk van, átlagsúlyuk elérte a 115 kilogrammot.

A különböző termelési ágak fejlődése lényegesen javította a kolhoz gazdasági helyzetét. A közös gazdaság ez évi jövedelme elérte a 4,5 millió rubelt, 1 260 000 rubellel haladja meg a tavalyit.

Evről évre magasabb a munkagéység, jobban élnek a kolhozparasztiok. A munkaköpes kolhoztagok ebben az esztendőben átlagosan már 400 munkagéységet teljesítettek, s az év végére legalább 500 munkagéységük lesz. A kolhozparasztiok így 1955-ben csupán készpénzben átlagosan 8000 rubelt kerestek. A közös gazdaságilag származó jövedelmükkel motorokereket, bútort, rádiókészüléket és könyveket vásárolnak. Sok új ház épül. Kalinovka faluban csupán az 1954—1955-ös gazdasági évben 24 új lakóházba költöztek be a boldog tulajdonosok.

Az erőtakaromány, a nedvű és a szálas takarmánykészlet is jelentős mértékben növekedett. Kiszámítottuk, hogy a télen egy tehénre átlagosan 22 mázsa szálas takarmány, több mint 10 tonna siló és elegendő mennyiségű erőtakaromány jut.

A közös állattenyésztésben

INNEN—ONNAN

Automatikus autó

Az Egyesült Államokban elkészült az automatikus autó prototípusa. Az újfajta gépkocsinak nincs sem kormánykereke, sem gáz- és fékpedálja. Mindezeket a fogantyúban végző kéz végzi. A fogantyú megfelelő mozgása — amely a vezetőnek csak egyik kezét foglalja le — indítja el a kocsi, szabályozza sebességét és kormányozza az autót. Az automatikus autó vezetését néhány perc alatt meg lehet tanulni.

Atomhajtasú repülőgép

A Szovjetunióban megkezdtek az első kísérleti atomhajtasú repülőgép építését — jelenti a Wirtschaf című hetilap. A technika eddigi állása szerint ilyen tervet lehetetlen tartottak. Vastag ólomburkolat lett volna szükség, hogy a személyzetet a gamma- és neutron sugáraktól megvédeljék. A számítások szerint 200—250 tonna súlyú lenne egy ilyen repülőgép, s ez lehetel-

